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Εκδηλώσεις για τους Τρεις Ιεράρχες στην 
Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Η Κέρκυρα γιόρτασε τους Τρεις Ιεράρχες την Πέμπτη 30 
Ιανουαρίου 2025 με θείες λειτουργίες σε όλους τους ναούς της 
Μητροπόλεως, στις οποίες συμμετείχαν αντιπροσωπείες 
σχολείων με τους εκπαιδευτικούς τους.

Ο επίσημος εορτασμός έγινε στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος, με 
την παρουσία του Αντιπρύτανη του Ιονίου Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Ευσταθίου 
Μακρή, του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων κ. Πέτρου 
Αγγελόπουλου, της Επόπτριας Εκπαίδευσης Νομού Κέρκυρας κ. Ξανθής Χουλιάρα, 
ενώ τους ύμνους της θείας λειτουργίας απέδωσε εξαιρετικά η Παιδική Χορωδία 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1148


“ΑΓΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ”, υπό τη διεύθυνση της χοράρχου κ. Χριστίνας Καλλιαρίδου. Από 
τα σχολεία συμμετείχαν αντιπροσωπείες από το 1ο Λύκειο Κέρκυρας και το 4ο 
Γυμνάσιο Κέρκυρας, με επικεφαλής τη Διευθύντριά του κ. Έλενα Βουσολίνου. Τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριο 
εκπροσώπησε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Πρωτ. 
Θεμιστοκλής Μουρτζανός, ο οποίος μετέφερε στους συμμετέχοντες τις ευχές και 
την αγάπη του Μητροπολίτη, την ανάγκη να θυμόμαστε ότι είναι σπουδαίο να 
έχουμε προστάτες Αγίους τόσο εν γη όσο και εν ουρανώ και ότι Τρεις Ιεράρχες 
εξακολουθούν να μας υπενθυμίζουν την ανάγκη η παιδεία μας να είναι παιδεία 
αγάπης τόσο προς τον Θεό όσο και προς τον άνθρωπο, ενώ υπενθύμισε το 
παράδειγμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου, ο οποίος, εκτός 
των άλλων μεριμνών του, ίδρυσε και στήριξε σχολεία.

Τον επίσημο λόγο της ημέρας εκφώνησε η κ. Στέλλα Βουτσά, διδάσκουσα στο 
Τμήμα Μετάφρασης, Διερμηνείας και Ξένων Γλωσσών του Ιονίου Πανεπιστημίου, η 
οποία επεσήμανε τη στήριξη που οι τρεις μεγάλες προσωπικότητες της Εκκλησίας 
και της παιδείας είχαν από τις μητέρες τους, το ότι η μόρφωσή τους ήταν 
σπουδαία, τόσο που ήταν πανεπιστήμονες. Δεν δίστασαν να συγκρουστούν με την 
εξουσία, όταν αυτή ήταν άδικη ή όταν δεν υπερασπιζόταν την αλήθεια. Ήταν 
άνθρωποι οι οποίοι νοιάστηκαν και προσέφεραν στους ανθρώπους, χωρίς να 
ενδιαφερθούν ποτέ για τον εαυτό τους. Τους ένωαν τα αρχαία κλασικά γράμματα. 



Ήταν άνθρωποι του μέτρου. Μετά τις αρχαιόπληκτες ουτοπίες του αυτοκράτορα 
Ιουλιανού του Παραβάτη και τις υπερβολές κάποιων χριστιανών που απέρριπταν 
συλλήβδην τα αρχαία γράμματα, με την πρόφαση ότι ήταν ειδωλολατρικά. 
Επέλεξαν το σχήμα “θέση-αντίθεση- σύνθεση” και αξιοποίησαν τα αξιόλογα 
μηνύματα της αρχαίας παράδοσης, στον δρόμο της πνευματικής αρετής και 
προκοπής. Φάροι ελπίδας, αισιοδοξίας, φώτισης τόσο για την Εκκλησία όσο και για 
την Παιδεία, στο θολό πλαίσιο της εποχής τους. Το έργο των Τριών Ιεραρχών 
συνέχισαν και συνεχίζουν μορφές της Εκκλησίας, όπως ο μακαριστός 
Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος.

Η ομιλήτρια έκλεισε τον εξαιρετικό λόγο της υπενθυμίζοντας ένα απόσπασμα από 
τον λόγο του Μεγάλου Βασιλείου “Προς τους νέους όπως αν εξ ελληνικών 
ωφελοίντο λόγων”, τονίζοντας ότι “όσα μαθαίνουν οι άνθρωποι από τη νεότητά 
τους, μένουν αμετακίνητα. Κυρίως όμως χρειάζεται να μαθαίνουν για την αρετή. 
Ο δρόμος που οδηγεί στην αρετή, στην αρχή είναι ανηφορικός και χρειάζεται κόπο 
για να φτάσει κάποιος στην κορυφή. ‘Οταν όμως φτάσει ο άνθρωπος στην κορυφή, 
τότε θα καταλάβει πόσο ευκολοδιάβατος και όμορφος ήταν αυτός ο δρόμος, σε 
αντίθεση με τον δρόμο της κακίας που διασχίζεται μονομιάς, όπως αναφέρει ο 
Ησίοδος, γιατί είναι εύκολος. Προτρέπουμε λοιπόν τους νέους στην αρετή, για να 
γίνουμε καλοί, να μη δειλιάζουμε μπροστά στους κόπους και να μην υποχωρούμε 
πριν φτάσουμε στο τέλος του δρόμου”.

Το απόγευμα της Πέμπτης 30 Ιανουαρίου, στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως, η τοπική Εκκλησία, σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων συνδιοργάνωσαν μία εξαιρετικής ποιότητας εκδήλωση 
με στη συμμετοχή μαθητών και μαθητριών από το Μουσικό Σχολείο Κέρκυρας, το 
14ο Πειραματικό Νηπιαγωγείο Κέρκυρας, το 4ο Πειραματικό Δημοτικό 
“Αθηναγόρειο” Κέρκυρας και το 4ο Γυμνάσιο Κέρκυρας. Παρουσιάστηκαν δράσεις 



σχετικά με τους Τρεις Ιεράρχες, ενώ η Μητρόπολη συμμετείχε με μία παραγωγή με 
πολυμέσα του Γραφείου Νεότητας με τίτλο “Οι Τρεις Ιεράρχες για τη φιλία”. 
Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων 
κ. Πέτρος Αγγελόπουλος και εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός. Στο πέρας της 
εκδήλωσης η Ιερά Μητρόπολις παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν των εκπαιδευτικών.

Οι εκδηλώσεις θα ολοκληρωθούν το απόγευμα της Κυριακής 2 Φεβρουαρίου 2025, 
στις 7 το απόγευμα, στο Πνευματικό Κέντρο της τοπικής Εκκλησίας (Ακαδημίας 2, 
με ομιλία του καθηγητή Γλωσσολογίας, τέως Πρύτανη του Πανεπιστημίου Αθηνών, 
Προέδρου των Αρσακείων σχολείων κ. Γεωργίου Μπαμπινιώτη, με θέμα “Η συμβολή 
των Τριών Ιεραρχών στα Ελληνικά Γράμματα, στην Παιδεία και την Γλώσσα”.




















